

SUSCRIPCION

En la capital, un mes 1 peseta 125
Fuera de la capital, trimestre 425
Portugal, trimestre 300
Demás países extranjero 900
Número atrasado 100

PAGO ADELANTADO
Teléfono número 66.

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE

(DOS EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS

EDICIÓN DE LA TARDE

EL NOTICIERO
DIARIO ILUSTRADO
es el periódico de más circulación
en la región



EL GLOBO ROJO

Poderoso antianémico, preparación ferruginea del Dr. D. Avelino Ruiz Capillas, curación radical de la anemia, catarro, debilidad general en hombres, mujeres y niños. — Por mayor, G. G. Capillanes, 13, Madrid, Santiago, 2, Madrid. En Salamanca, Ortiz, Urbina, e Hnos de Villar.

NOTAS MERCANTILES

Durante la semana última ha dominado una tendencia floja en los precios de los trigos, habiendo sufrido una pequeña baja, que en opinión de los negociantes, no ha sido más que una oscilación natural en la marcha de los mercados.

Se cree que la baja no ha de continuar ante las noticias de firmeza que comunican de los mercados extranjeros.

En Salamanca apenas se ha sentido esta tendencia floja de otros mercados y ha seguido operándose en los candeales con alguna mejora, aunque de escasa importancia.

Los demás cereales siguen sosteniendo con firmeza las cotizaciones, especialmente la cebada, por la que se pretende un precio más elevado (medio real en fanega).

En Medina se cotiza en el mercado entre 11 y 11 25 pesetas fanega siendo la tendencia sostenida.

De 11 50 a 11 75 fanega de 94 libras origen, en Barcelona.

Y en Salamanca el precio corriente es de 11 ó 11 25, según clase.

Carlos VI de Alemania

20 de Octubre

fort, y apenas iniciadas algunas reformas en su país durante un corto intervalo de paz, tuvo de nuevo que combatir en 1715 contra los turcos, defendiendo la República veneciana contra España y Francia aliada con Rusia, que protegían a Estanislao Leszczynski para el trono de Polonia, disputado por el hijo de Augusto II, y por último, la funesta alianza le llevó a otra terrible guerra con Turquía en 1737.

Parecía que de nuevo se le presentaba algún descanso en el consiguiente pelear cuando una indigestión de ostras le produjo la muerte el 20 de Octubre de 1740.

HERNANDO DE ACEVEDO.
(Prohibida la reproducción).

El GUBIERNO EN CRISIS

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

OTRO DÍA

Madrid 20.—9'15.

En el Consejo de ministros de anoche quedó realmente planteada la crisis.

Los consejeros responsables aprobaron el proyecto de reforma de clases pasivas, y de la ley constitutiva de la Armada, presentados por el duque de Veragua; el proyecto de reforma del régimen interior de las Universidades, concediendo a estos centros mayor autonomía; dos decretos de Hacienda, respecto de la ley del Timbre y del impuesto de Derechos reales, y el proyecto de reforma de la ley provincial.

Se entró en el examen de los presupuestos parciales de los diferentes ministerios, manifestando Urzúa su oposición a los aumentos de gastos proyectados en algunos. — PALMA

Madrid 20.—10'30.

Los círculos políticos estuvieron anoche muy animados, dándose como cosa cierta que Urzáiz dejará la cartera de Hacienda, pasando a este ministerio Alfonso González y a Gobernación el actual Fiscal del Supremo Montilla.

En ella se dispone:

1.º Que los sacos de abono han de llevar etiquetas señalando la riqueza fertilizante que contiene de cada elemento que se componga.

2.º Que las facturas expedidas por el vendedor tienen que concordar con lo expresado en las etiquetas de los sacos, determinando el tanto por ciento de cada uno de los componentes, y la cantidad de materia inerte que contiene, con objeto

de que el comprador tenga un comprobante de la riqueza efectiva del abono.

Y 3.º Que el almacenista puede comporner las materias inertes con la expresa condición de indicar la cantidad adicionada, siendo en todos los casos el vendedor responsable si al comprobarse la composición del abono, a petición del comprador, no resultase lo que marque la factura y la etiqueta, tanto en los componentes esenciales como de la materia inerte.

DICTAMEN FAVORABLE

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 20.—11'15.

La Comisión de Presupuestos del Congreso ha emitido dictamen favorable en el proyecto de conversión de la Deuda.

El ministro de Hacienda transmite a mantener la bonificación del 10 por 100, siempre que se convierta la Deuda después del 1.º de Febrero.

— PALMA

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

</

EDICION DE LA NOCHE

NOTA CIENTIFICA

A las 10 de la noche del 10 de enero de 1900, se produjo un gran incendio en el buque "Magnificent".

El buque "Magnificent" era un vapor de vapor y carbón.

Un sabio inglés, doctor con patente, con diploma y privilegio, sir Abbott Smith, redactor del "Public Health" asegura que la mayor parte de los constitutos, grippes, pleurestias, pneumonia, peri-pneumonias, estenocardias, tisis galopantes, etc., etc., no proceden de otra causa que de la consecuencia lógica de una respiración viciosa.

El hombre respira, término medio, 16 veces por minuto; en una hora su pecho se dilata 960 veces, y como la máquina no descansa ni aun durante el sueño, resulta que más de 23 000 veces por día ejecuta su movimiento el admirable aparato respiratorio.

Un rito que se repite tantas veces, y que efectúa el aparato más delicado que la naturaleza nos ha dado, no puede ejecutarse de ninguna otra manera que la establecida por ella.

La naturaleza nos ha dotado de fosas nasales que son el vestíbulo de la toma de aire de los seres de nuestra especie.

A su paso por ellas, el aire se entibia y se purifica, circulando por los bronquios sin irritarlos, y cuando llega a los últimos pulmones se halla poco más o menos a la temperatura del cuerpo humano.

El aire que se introduce por la boca recorre un trayecto mucho más corto, pero llega a los bronquios tal como se halla en la atmósfera, muy frío en invierno y muy seco en verano. El pulmón se irrita, y por poca predisposición que existe, esta irritación es el origen de enfermedades muy graves.

Muchas personas, sea por instinto o conocimiento de causas, saen respirar bien, pero la mayor parte se hallan atacadas de afecciones graves de la garganta, bronquios y pulmones, porque respiran mal, mejor dicho, porque respiran por la boca en lugar de respirar por las narices.

Otras personas, sin conocerlo, siendo lo útil de esta predilección, no salen nunca en el invierno sin la abrigo u otro abrigo especial.

Por este medio disminuye la cantidad de aire que se introduce por entre los labios, y se ven obligadas así a respirar por la nariz.

Podrían muy bien obtener el mismo resultado conservando los labios cerrados; cuya precaución es fácil de tomar y acostumbra a una respiración normal.

Estamos convencidos que sujetán.

dose á esta regla, cerrar la boca, se conseguirá una notable disminución en la cantidad de afecciones de las vías respiratorias que causan tantas víctimas en los países fríos y húmedos.

Si observamos á nuestro alrededor, veremos que instintivamente las personas cuya profesión les obliga á respirar con más frecuencia ó a recibir el aire frío, lojas tienen la costumbre de respirar por las narices. Tal sucede con los ginestes, velocipedistas, gimnastas, luchadores, etcétera, que siempre llevan la boca cerrada. La experiencia ha resuelto la cuestión de que tratamos.

CREENCIAS DE ROMERO

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 20.—12'15. Romero Robledo, que se muestra cada día más intransigente con el Gobierno, ha declarado que ha mucho en la concentración política realizada por las minorías parlamentarias, para el efecto de derribar la actual situación política.

PALMA.

Romero Robledo, que se muestra cada día más intransigente con el Gobierno, ha declarado que ha mucho en la concentración política realizada por las minorías parlamentarias, para el efecto de derribar la actual situación política.

Las cantidades recaudadas por el Crédito Gijones para adquirir la casa en que falleció el emblemático crítico don Leopoldo Alas (Clarín) ascienden á 13.070 pesetas.

Dicen de San Petersburgo que en la próxima primavera el Czar visitará el monte Cáucaso y los pueblos del mar Caspio.

De Roma se reciben noticias insistiendo en que los reyes de Italia irán a Rusia muy en breve.

La Cámara Industrial de Barcelona ha telegramiado al Gobierno protestando contra la creación de la Dirección de Navegación.

Habrá en Pamplona de la fundación de un nuevo periódico liberal que será dirigido por el señor Jimeno Vizcarra, redactor de "El Imparcial".

Telegrafian de Roma que el Papa sufre frecuentes vahidos.

Se ha reunido en Manchester la Congregación Unión, votando un mensaje en el que

le pide al Gobierno que se haga la paz con los boers.

Ha ocurrido un motín entre los marineros del acorazado inglés "Magnificent". Los amotinados causaron avería en el buque y arrojaron al mar algunos cañones.

Se ha recibido en Nueva York un telegrama dando cuenta de haber derrotado los combatientes a los insurrectos venezolanos en Luperanemo y tomado la población.

Ha fallecido en Madrid el ilustre catedrático de Medicina don Teodoro Yáñez Font. Su muerte ha sido muy sentida.

Biden de Washington que el presidente de la República insistirá en que se celebre un Congreso para la ratificación de varios tratados de reciprocidad comercial.

A consecuencia de la peste bubónica que ha infestado varias ciudades turcas la "Gaceta" publica hoy un decreto declarando suicidas todas las procedencias de los puertos del Bósforo.

El Director de los Registros de la Propiedad y el Notariado, prepara un proyecto para dar resolución y facilitar los créditos hipotecarios, considerando innecesaria la intervención de los Juzgados de primera instancia, en las subastas extrajudiciales, bastando para ello la intervención notarial.

Las últimas noticias recibidas de Turquía y que se refieren á la peste bubónica, dicen que se hallan infestados todos los puertos del Bósforo, siendo bastantes las defunciones que diariamente se registran de la ciudad episcopal.

Reapertura de la Cartuja?

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 20.—13'15. Telegrafian de Sevilla que el representante de la fábrica "La Cartuja" ha prometido al Gobernador interesarirse con el Consejo de administración para la reapertura del establecimiento.

Únicamente serán admitidos en estos obreros no asociados á las sociedades de resistencia. — PALMA.

En Astorga ha fallecido el Licenciado en Filosofía y Letras y profesor que fué de aquel Colegio de se-

gun's enseñanza con Francisco Páramo y Fernández de Arellano.

AVILA. Han llegado á esta capital varios caracterizados conservadores con el objeto de saludar maestro al señor Sierra, su ilustre jefe.

Ha salido para Madrid en donde fijará temporalmente su residencia, el diputado provincial don Vicente Varares.

Hoy contraerán matrimonio en la iglesia de San Andrés, la bella joven Dionisia González Vallejo y el industrial don Sebastián López Álvarez.

Al cruzar en la mañana del jueves 17 el río Tormes, por el sitio donde se construye el nuevo puente en la carretera del Bureo á Béjar un joven de las Casas de la Vega, anejo de El Losar, tuvo la desgracia de caerse y perder el gado.

En los días 27, 28 y 29 del actual se celebrará una gran feria de ganados en el pueblo de Naval moral.

SEGOVIA. Hace días que se encuentra acatarrado, por cuya circunstancia ha tenido que guardar cama, el señor Obispo de esta diócesis, don José Cadena y Eleta.

En el ganado vacuno de Raza se ha presentado la enfermedad llamada glosopeda, hasta ahora con caracteres benignos.

ZAMORA. Ha sido nombrado oficial de quinta clase de la Intervención de Hacienda de esa provincia, d. Donato Milla y Vicente.

Ayer apareció flotando en el río Duero, en término de Altagüela, Abardeado F. Fernández Casas, vecino de esa capital.

Parce que se trata de un suicidio.

— Se ha levantado una plaza de médico titular de la villa de ciudad de Toro, con el haber anual de 1.100 pesos.

El contrato se celebrará por cuatro años.

PALENCIA. Terminada la licencia que le fue concedida, ha regresado en esta capital el Gobernador civil señor Bueso.

— Ha salido para Madrid el primer teniente a cargo del Ayuntamiento de esta capital, don Pedro Oyero.

VALLADOLID. Acompañado de su esposa, ha salido para Picrahita el oficial primero del Gobierno civil de la provincia, don Alfredo P. — En la villa de S. Cárdenas se celebró el enlace de la bella señora Cánido Redondo con el joven comerciante de esta plaza don Casimiro Meyer.

— Víctima de cruel dolencia, ha fallecido en esta capital don Pedro Saúter Berra.

— Por el ministerio de Instrucción Pública se ha aprobado en 26.244 pesetas el presupuesto de obras de restauración de la iglesia de Santa María de la Antigua de Valladolid.

— Esta noche á las diez y media obsequiará con una serenata el Oficio Pinoense al Excmo. señor Arzobispo.

— Para el médico primero de Sanidad Militar, con destino en el Regimiento de infantería de León II, don Mariano Pérez Oca, ha sido pedido la mano de la bella y elegante señorita Matilde Izquierdo, hija del Inspector jefe de Sanidad de esta provincia, don Vicente.

— Noche empieza á actuar en el teatro de la Acera de San Francisco, la compañía de verso que dirige el aplaudido primer actor don José Montijo.

— La junta directiva del Colegio médico de esta provincia ha conferido los oportunos poderes para mostrarse parte en la causa seguida contra los agresores del médico de San Cebrián de Mazote, don Tomás Alonso, que, por fortuna, se encuentra bastante mejorado.

— A tal efecto, ha sido designado como abogado don César Silió y como procurador don Romualdo Gómez.

HABLA VILLANUEVA

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 20.—13'45.

El ministro de Agricultura y Obras Públicas ha declarado que mantendrá sin intransigencias el presupuesto de su departamento, bien convencido de que los aumentos de gastos que se introducen redundarán muy pronto en bien del país. — PALMA.

— Parece que se trata de un suicidio.

— Se ha levantado una plaza de médico titular de la villa de ciudad de Toro, con el haber anual de 1.100 pesos.

— El contrato se celebrará por cuatro años.

— Ha salido para Madrid el primer teniente a cargo del Ayuntamiento de esta capital, don Pedro Oyero.

— En la villa de S. Cárdenas se celebró el enlace de la bella señora Cánido Redondo con el joven comerciante de esta plaza don Casimiro Meyer.

— Víctima de cruel dolencia, ha fallecido en esta capital don Pedro Saúter Berra.

— Por el ministerio de Instrucción Pública se ha aprobado en 26.244 pesetas el presupuesto de obras de restauración de la iglesia de Santa María de la Antigua de Valladolid.

— Señalamientos para el día 21

— Sección primera.— Vista de la causa del Juzgado de Salamanca contra Vicente Jiménez, querido por disparo de arma de fuego. Ponente, señor Martín; defensor, señor Brozas; procurador, señor Morató.

— Otra también del Juzgado de esta capital por hurto, contra Bonifacio Barrera. Ponente, señor López; abogado, señor Cáceres; procurador, señor Yáñez.

— Sección segunda.— Vista en juicio por jurado en la villa procedente del Juzgado de Peñaranda, contra Antolín Sánchez, por asesinato. Ponente, señor López; letrado, señor Cárdenas; procurador, señor Benito.

— VELADA LITERARIA

— Por iniciativa del Excelentísimo señor Obispo y para obsequiar al Reverendo Padre Campana, cantor insignie de las glorias de Santa Teresa de Jesús, se celebrará pasado maña-

de las bonerías de la orilla derecha, vagaba el juncu del Elefante blanco.

Lo que importaba, ante todo, era saber á cuál de ellas, para apoderarse aquella misma noche del animal sagrado sin dejar tiempo á los piratas de que renovasen la maniobra de Kifir.

Tres grandes barcos que descubrieron en una pequeña bahía, recibieron á su bordo á todos los marineros y se puso la proa en la dirección que el juncu había tomado, teniendo pronto el placer de apercibirla.

Ya había recorrido las tres cuartas partes de la travesía, era preciso apresurarse.

Una soberbia pagoda, flanqueada de una alta torre de catorce o quince pisos, se elevaba sobre la orilla derecha; ésta era el fin del viaje. Los marineros vieron que se cambiaban algunos signos entre el juncu y la pagoda; todos los que en la orilla estaban prorrumpieron en gritos de alegría, estallaron en el aire algunos cohetes y se vió á lo lejos correr centenares de linternas.

Los marineros, cansados, abordaron por fin no lejos de la pagoda, en el tiempo preciso en que el Elefante blanco daba procesionalmente la vuelta al edificio á los acordes de una música tan poco armónica y tan sagrada como era posible; después de hacer estaciones en todas las esquinas de la bonería, el Elefante, siempre con el mismo ceremonial, fué conducido á la gran torre y encerrado cuidadosamente.

La multitud se disolvió y la pagoda fué poco á poco quedando silenciosa.

Los marineros, ocultos sobre un pequeño montecillo que dominaba la bonería, no habían perdido ningún detalle de esta escena.

Hacia las dos de la mañana, cuando estuvieron apagadas todas las iluminaciones, cuando la oscuridad pareció á Farandoul bastante profunda, salieron los marineros uno á uno de su escondite, y se deslizaron con infinitas precauciones hasta los muros de la pagoda.

Hubo que franquear un foso y escalar una alta muralla; pero esto fué pronto hecho.

Apenas penetraron en el recinto sagrado, abrieron los marineros una puerta para preparar la retirada.

Un observador colocado en una de las ventanas de la torre, hubiera podido ver entre las grandes yerbas deslizarse dos lu-

gas serpientes negras, una á la derecha y otra á la izquierda.

La de la izquierda era Farandoul y sus hombres que se arrastraban hacia la torre. Pero ¿quienes eran los que formaban la de la derecha?

Los hombres que la componían se detuvieron bruscamente, habían apercibido á Farandoul y sus marineros; éstos, tranquilos con el silencio de la pagoda, no habían visto nada.

Cuando hubieron llegado cerca de la puerta, se levantaron todos con un mismo movimiento, llevaban consigo una larga pieza de madera, una viga que habían recogido del foso; la levantaron entre todos, la blandieron como un ariete y la lanzaron sobre la puerta que los bonzos habían cerrado.

La fractura de la puerta debía sin duda despertar á los marineros del convento; pero una vez en posesión del Elefante, los marineros contaban con ganar el campo rápidamente.

Los hombres que componían la segunda serpiente, á la vista, mantenían ocultos detrás de uno de los pabellones de la pagoda.

El instante era solemne.

— Una... dos... tres... dijo Farandoul con voz clara.

A la palabra tres, la viga balanceada por treinta y seis brazos, hirió con violencia sobre la puerta; se oyó un crujido terrible, la puerta se estremeció fuertemente.

— Una... dos... tres...

La viga, volviendo á golpear con una fuerza espantosa, hundió uno de los tableros y rompió uno de los goznes.

Se oía dentro del convento un gran ruido y se veían luces que corrían de una parte á otra... era preciso concluir de una vez.

— Vamos—dijo Farandoul,—un último golpe; una... dos...

na marta por la noche, en el Círculo o de obreos, una velada lírica musical, en la que se leerán y recitarán poesías, cantará el Orfeón y se pondrá en escena como remate una pieza en el teatro de dicho centro.

A ésto serán invitados todos los socios y otras personas distinguidas en el campo de las letras.

EL PAPA GRAVE

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 20.—14'25.

Los telegramas que se reciben de Roma acerca de la salud de Su Santidad son en extremo alarmantes.

Dicen que los facultativos que asisten á León XIII notan un estado de debilidad tan grave en el estado del Pontífice, que han declarado que se consideran impotentes para prologarle la existencia.

Notase inusitado movimiento en el Vaticano.—PALMA.

CARTA ABIERTA

A los habitantes del planeta Saturno (1)

Caros Saturininos: trescientos millones de leguas separan nuestros corazones.

La distancia es grande, pero eso no importa,

para mi resulta sumamente corta,

porque esta misiva, por el infinito,

metida en un rayo de luz os trasmis.

Yo soy, por las trazas, el primer poeta

que en guasa os escribe desde otro planeta.

¡A no ser que os haya disparado alguno

ripios desde Marte, Venus ó Neptuno!

Pero eso es difícil, por varios motivos:

somos aquí tantos los vates festivos

que si el Padre Eterno manda hacer catastros

de los demás astros,

un poeta encuentra para un escarmiento!

La Tierra es la patria del námen hambrío;

y los vates todos de la creación

nos reencuentran en este rincón.

Chicos: os envío! ¡Qué planeta el nuestro!

¡Ser ochenta veces más grande que el nuestro!

¡Pues vagá una mola! ¡Caramba qué ovaise!

¡Ese es un planeta de primera clase!

¡Tan sólo de lunas tenéis un derroche,

pues ocho os alumbran cuando se hace noche!

¡Para qué demonios queréis tanto luna?

¡En cambio nosotros solo nos dan una!

¡A la que llamamos luna valenciana,

y cuando la grande nube intermitencia...

nos quedamos todos á la de Valencia!

Tenéis ocho lunas, y si á mano viene,

como cada luna cuatro cuartos tiene,

ya contáis con ellos para los apurios!

¡Son treinta y dos cuartos que tenéis seguros!

¡Sólo dos os faltan para una peseta!

En cambio nosotros estamos tan mal,

que aquí no juntamos ni medio real.

Un múltiple anillo ciñe vuestro mundo,

y eso aquí nos llena de pánico profundo.

Nuestra Tierra en pelo marcha desbocada,

sin freno, ni cincha, ni arillo, ni nada.

¡Ir así comprendo que es una locura,

pero no hay quien pueda meterla en cintura!

En lo del anillo tenemos privilegio,

como los obispos del sacro colegio;

y en nuestro sistema llamás la atención,

pues los demás astros no usan cinturón.

Nuestro mundo, al lado del nuestro, gigante,

parece una hormiga junto á un elefante.

Sin molestia, casi tengo la evidencia

que no os hacéis cargo de nuestra existencia

entre otros millones de mundos girando

sin poder, de fijo, saber hasta cuándo,

veréis en la inmensa bóveda azulada,

si con insistencia fijáis la mirada,

una estrella verde, brillante puntito,

que es, precisamente, la Tierra en que habito.

Pobre y reducida choza, caballerizo,

la cual me apresuro con gusto á ofreceros.

¡Qué tierra, señores! ¡Qué mundo precario!

¡Pero sobre todo... qué mal vecindario!

Aquí lo pasamos bastante aburridos,

porque somos pocos y mal avendidos.

En este chiquito mundo de nucuos,

de nosotros mismos estamos muy huecos

y todos los sérves de dan tanto tono,

que aquí ya no alternan el hombre y el mono.

Hasta los que tienen idéntico origen

por distintos usos y leyes se rigen.

¡Los hombres, si viérais qué torpes y vanos!

Hipocritamente se llaman hermanos,

y en tanto, practican la ley del embudo,

y hasta el río al pobre le niega el salud.

Muchos, casi todos, sueñan con la gloria,

y es su único anhelo pasar á la historia.

La historia terrestre, ¿qué vale ella enter?

Menos que la historia de una ratonera!

¡La gloria, qué guasa! ¡Si esto se desquicia,

ni en los demás mundos sabrás la noticia!

¡Y aún hay quien se tiene por gran personaje,

al cual le rendimos todos homenaje!

¡Qué raza orgullosa de seres mezquinos!

Risum tonantis, caros Saturininos!

Tal es mi planeta; bájad y vereis,

¡Aunque os aconsejo que aquí no bañéis.

Por el Universo perdidos andamos

sin saber siquiera qué pito tocamos.

En este planeta, de tan poco pelo,

pensamos que todos los astros del cielo

los pusieron poblando la extensión lejana,

Dios para recreo de la especie humana!

Y si aún lo dudáis, eso os probaría

que no estamos fuertes en Astronomía!

Si un gran aparato discurre lográsela,

con el cual á un metro la tierra acercásela,

(1) Composición que obtuvo el premio

otorgado en los Juegos Florales de Salamanca

ca á la mejor poesía festiva.

quizás tardaría en dar testimonio
de si este es un mundo ó es un manicomio.
Nuestro pobre globo, confeso con pena
que al lado del nuestro no es más que una arena!
¡En todas las cosas tenéis más fortuna,
y os aventajamos solamente en una:
nosotros hoy día tenemos tres polos,
mientras que vosotros contáis con dos solos.
Hay el Sur y el Norte, que dos polos son,
y es el tercer polo... ¡Polo Peyró!

De fijo que en esa no apuras á la greña
por cuatro territorios ó un cache de peña.
Yo os tengo por hombres serios, concienciosos,
amables, tranquilos, de peso y sesudos.
¡Es, sin duda alguna, todo Saturnino!
incapaz de armarse broncas al vecino.
Pretextando, en cambio, cualquier tontería,
nosotros salimos á bronca por día.

Los que aquí las armas son los poderosos,

de bienes ajenos siempre codiciosos;

dando para armártelas las mismas razones

que suelen los gatos dar á los ratones.

Vivís en Saturno libres de revés!

Sobre todo, en esa no tenéis ingleses!

Si después de hacerla dueña de la Tierra

Llegar á Saturno pudiese Inglaterra,

fijo subía, para conquistarlos,

con el gran pretexto de civilizarlos!

Pero ya esta carta resulta larguita,

y por consiguiente, le doy la puntilla.

Si algo se ofrece por este planeta,

disponed, sin trabas, de un pobre poeta.

Soy un chico afable, de buenos principios,

y tengo en España fábrica... de ripios.

A todos vosotros os beso la mano

y á los de Neptuno, Júpiter y Urano.

Si es que os hacen señas del planeta Marte,

mandadle recuerdos, también, de mí parte.

Muchas expresiones, atentas y finas,

á los Astroides y á las Saturninas;

y un millón de abrazos á la Osa Mayor,

de vuestro terráqueo primo y servidor.

ENRIQUE LABARTA

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 20.—15'15.

Es, opinión general que mañana

quedará resuelta la crisis.

Como para nadie es un misterio

que es grande el estado de indisciplina

de la mayoría, se teme que

después de la combinación minipista-

rial que ahora se haga, continúe zo-

zobrando la actual situación política.

—PALMA.

IMPRESIONES POLÍTICAS

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 20.—15'15.

El último decreto de Hacienda

dispone que los tenedores de obliga-

ciones de Aduanas las presenten al

cobro desde el 15 de Noviembre pró-

ximo por su valor nominal.

Para dicha objeto se concede un

crédito de 26.921.000 pesetas.

Apesar de lo desapacible del tiem-

po y de la distancia á Alba de Tormes,

del arciprestazgo de la Ribera,

este ha correspondido con creces al

llamamiento del Excmo. señor Obispo,

asistiendo numerosos fieles á la

peregrinación al sepulcro de Santa

Teresa de Jesús.

Dicha peregrinación fué recibida

por las treceañas y clero de Alba,

con el señor Obispo á la cabeza, quien

al llegar á la basílica les dirigió pa-

labras de aliento, como asimismo el

canónigo señor Pereira, terminando

el acto con la bendición de S. E. I.

Ant ayer, viernes, recibieron los

peregrinos la comunión de manos del

